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2.1 AUFGABE

Gegeben sei (in Hauptform) das folgende Polynom mit ganzzahli-
gen Koeffizienten:

p(x) =3x> —33x* +141x3 — 291 x> + 288 x — 108
e Verifizieren Sie, dass {2, 3} Nullstellen sind

* Bestimmen Sie, mithilfe des Horner-Schemas, die entsprechen-
de Produktform

UE/ZL ﬁtza’/&m% p/!dz /IWM/DW

E(z)* 395 33 204 w2261 2+2332 108
z 3432 ~33-04 *A4l-4 -28%1 4 +288.2 -108%0

Z
P(3) =335 -33.3" 4 w3 2513 12883 108
z 3-243 —33:4t +{41-27 -2%4-5 + 286-3 ~108=0

Horner  Sehoms :
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2.2 AUFGABE
Gegeben sei (in Hauptform) das folgende Polynom:

p(x) =x—2x° —12x* +14x3 +47x* —12x — 36

Mit der Gewissheit, alle Nullstellen seien ganzzahlig, bestimmen
Sie, mithilfe des Horner-Schemas, die entsprechende Produktform.

Kondidstparlellon : +4 17 +3,1¢ T2 118 %3¢

) I J

-
"exqmninatell, Uesuch <ﬁ£% tnroorbave heiall el )
hach VST :
P(D = 1 -2 - 12 «2y uf-12-30= 0, Lid el Not,
PC-D= £ +24 ~18 14 144 112 -36 = 0, -1 bl e ST,
Pl2y = el ~ ¢l ~ 1246 + 14-8 +4¥ -4 ~24 -3¢ =48
2|'I¢MW57
P(-2Y= 6L 4¢h ~12.7¢ -14-8 +444 +14-36=0
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2.3 AUFGABE
Gegeben sei (in Hauptform) das folgende Polynom:

p(x) = x4 +4x3 —4xF —12x—6

* Das Polynom hat ganzzahligen Koeffizienten. Folgt daraus,
dass alle Nullstellen ganzzahlig sein miissen?

e Verifizieren Sie dass —1 eine Nullstelle ist

¢ Bestimmen Sie, mithilfe des Horner-Schemas, die entsprechen-
de Produktform

N Olufimt 3 mdeht wwhedingh
NPy sl o4 12 -4 = 0

N s 592%7\/

2 kb Lo~ 12 ¢

-7 Q0 — 7 ~ 2 & 4
7z 2 4 — 4 o
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2.4 AUFGABE

Priifen Sie mithilfe des Horner Schemas wie oft x = 3 und x = —5
eine Nullstelle von f(x) = x? + x8 — 60x” + 20x° 4+ 1310x° — 1938x* —
10188x3 + 25380x2 + 2025x — 30375 ist. Schreiben Sie die Funktion

in ihrer Produktform auf.

ALl 1 Léa | wzp| e3ap| afisy ~moe82 | 2s3d0| |2b2s -3237S
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2.5 AUFGABE: ( VORSCHAU GEBROCHENRATIONALER FUNKTIONEN)

2.5 AUFGABE: ( VORSCHAU GEBROCHENRATIONALER FUNK-
TIONEN)

Gegeben sei die folgende Gebrochenrationale Funktion

p(x)  2x*—16x3+46x* —56x +24
f(x) = =
q(x) x2—5x+6

1. Zerlegen Sie Nenner und Zahler in Produktform

2. Bestimmen Sie Nullstellen, Definitionsliicke und Definitions-
bereich der Funktion

3. Koénnen Sie den Graph der Funktion skizzieren?

N Po: 2'(xq—8x5+23>(2—2%x +12)
Swcle e WoT olnch Evralwwy : PO>=
- I -8 +232 28 +|2 =0 l
r -& 23 -28 2
1 o0 1 -Y 14 -12
1 " 16 "12 o
2 o 2 -10 12
£ -n O

X% - BX tb
Zofsll, g L S e el
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